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Instrumento de Notação do Sistema

Estatístico Nacional (Lei nº 22/08, de 13 de maio)

de resposta obrigatória. Registado no INEsob o Nº

10226, Válido até 31-12-2016

 INQUÉRITO QUALITATIVO DE CONJUNTURA AOS CONSUMIDORES

ÁREA AMOSTRA MÃE ………………………………………………........................................ Distrito/Município/Freguesia ..................................................

INQUÉRITO DE RESPOSTA OBRIGATÓRIA - ESTRITAMENTE CONFIDENCIAL (Lei nº 22/08, de 13 de maio e Decreto-Lei nº 166/2007 de 3 de maio)

  I -  IDENTIFICAÇÃO DO ENTREVISTADOR E DO SUPERVISOR

Entrevistador Núcleo de Recolha

Supervisor

   II -  IDENTIFICAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO TEMPORAL DA AMOSTRA

   III -  IDENTIFICAÇÃO DO ALOJAMENTO 
DT MN FR

Nº ordem do alojamento na Área Amostra Mãe Secção …………………………………………………………………………………………….

Subsecção …………………………………………………………………………………..

Edifício ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. Ano

Rotação do alojamento ……………………………………………… Alojamento ………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

   IV -  LOCALIZAÇÃO DO ALOJAMENTO 

-

ou

E - mail de contacto _________________________________________________________________________________@

NOME

   IV -  LOCALIZAÇÃO DO ALOJAMENTO 

Rua, Av, Pc, etc. Desig. Rua, Av, Pç, etc.

Edifício (BL, TR, etc.)  Número de porta Andar ou piso

 Lado, letra, sala, etc.

Lugar

     Localidade

CÓDIGO POSTAL

  V -  IDENTIFICAÇÃO DO REPRESENTANTE DO ALOJAMENTO

Telefone para Contacto

____________________________________________
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Residência principal / habitual…………………………………………………………………………………………………………………....................................... 1

Residência secundária / uso sazonal…………………………………………………………………………………………………………………………............................. 2

Alojamento não ocupado (ex-vago)…………………………………………………………………………………………………………………………................................. 3

Alojamento inexistente demolido…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 5

Alojamento inexistente erro Censos (CAPI)…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 6

Alojamento inexistente associado…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 7

Alojamento ocupado para outros fins…………………………………………………………………………………………………………………………................................. 10

Alojamento inlocalizável (CAPI)…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 11

Alojamento inacessível…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 12

Notas:

- o antigo código 4 (alojamentos Inexistentes) deixa de existir e é desdobrado em Demolido (5), erro Censos (6) ou Associado (7)

- o antigo código 8 (Outra situação) deixa de existir e é desdobrado em Ocupado para outros fins (10) ou Inlocalizável (11)

- o antigo código 9 (Não sabe) deixa de existir

- é introduzido um novo código 12 que vai corresponder a Inacessível

Entrevista conseguida ……………………………………………………......................... 1  

Entrevista não conseguida:  

Ausente ……………………………………..…..……………………………………………. 2  

Recusa  ………………………………………………………………...……………........... 3

Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por doença ……………........................ 5
 

Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) devido a iliteracia ……........................ 6

Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por desconhecimento da língua ................... 7

VII -  SITUAÇÃO DO ALOJAMENTO

0110

VIII -  RESULTADO DA ENTREVISTA 

0130

Sem condições (código gerado automaticamente para atualização do Ficheiro AM) 9

 nº

 

  nº

Data da entrevista ………………………………………….………………………………………….………………………………………….………………………………………….0141

IX -  CARACTERIZAÇÃO DO CONTACTO/ ENTREVISTA (CAPI)

Duração total da entrevista (minutos)………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 0140

Dia Mês Ano

Número total de visitas efetuadas à Unidade de Alojamento ………………………………………………………………………………………………………………… 0142
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de resposta obrigatória. Registado no INEsob o Nº

10226, Válido até 31-12-2016

NOME_IND R1

N_INDIVIDUO Imputar para a lista o nome da pessoa já identificada na plataforma, mas não associar a representante

N_INDIVIDUO

N_INDIVIDUO

N_INDIVIDUO

N_TODOS_IND R1.VA1. Número de indivíduos residentes no alojamento |__|__|

N_INDIVIDUO R1.VA2. Identificação do indivíduo: n.º de ordem |__|__|

N_RESPONDENTE R2 Identificação do respondente: n.º de ordem |__|__| → N_REPRESENTANTE

N_REPRESENTANTE R2.1 Identifique na lista de indivíduos quem é o representante do alojamento, ou seja, o(a) [NOME_IND]. |__|__| → FILTRO S1

Texto de apoio

JUS_IND_AGR
R1.1 R1.1a

R1.1b

1 Reside no alojamento 1

3 Saiu do alojamento 3

4 Faleceu 4

NOME_IND_NOVOS R1.2

N_INDIVIDUO NOME_IND_NOVOS

N_INDIVIDUO

N_INDIVIDUO

N_INDIVIDUO

N_INDIVIDUO R1.VA2. Identificação do indivíduo: n.º de ordem |__|__|

N_RESPONDENTE R2 Identificação do respondente: n.º de ordem |__|__|

(imputar N_RESPONDENTE = N_IND_SELEC)

N_AGREGADO R8 Indique as pessoas que partilham consigo o mesmo orçamento para as despesas de alojamento e alimentação:

NOME_IND_NOVOS |__|

N_IND_AGREG R8.VA1. N.º indivíduos do agregado |__|__|

(aplicação calcula número de indivíduos)

SEXO R3

1 Masculino 1

2 Feminino 2

DT_NASC R4 R4a Qual é a sua data de nascimento? |__|__| - |__|__| - |__|__|__|__|

R4b Qual é a data de nascimento do (a) [NOME_IND]? DD MM AAAA

IDADE_INDIV R4.VA1 Cálculo da idade do indivíduo à data da entrevista Idade |__|__|__|

(Calcular idade obtida a partir de DT_NASC  e data de aplicação do questionário)

SE N_RESPONDENTE ≠ N_INDIVIDUO → R4b

CICLO POR INDIVIDUO RESIDENTE

FILTRO ENTREVISTA 2

A - CARACTERIZAÇÃO SOCIODEMOGRÁFICA

Qual o sexo do(a) [NOME_IND]?

FILTRO R1

SE N_RESPONDENTE = N_INDIVIDUO → R4a

FILTRO ENTREVISTA 1

SE  NUM_ENTREV=1→ R1

ELSE → FILTRO R0

Diga-me, por favor, o nome das pessoas que vivem habitualmente neste alojamento, ou seja, que aqui passam o seu período diário de descanso ou 

possuem a maior parte dos seus haveres. Inclua também quem aqui vive há menos de 1 ano mas que tem intenção de viver mais de 1 ano.  

FILTRO S1

SE  NUM_ENTREV=1→ R3

ELSE → FILTRO ENTREVISTA 2

SE  NUM_ENTREV≠1 e NOME_IND_NOVOS<>NULL → R3

→Imputar JUS_IND_AGR=2 (Entrou no 

alojamento) → CICLO POR INDIVIDUO RESIDENTE

FILTRO R0

Na última entrevista as pessoas que viviam neste alojamento eram: ([NOME_IND] com [N_AGREGADO]=1)

Estas pessoas ainda vivem no alojamento?

Na última entrevista as pessoas que faziam parte do seu agregado familiar eram: ([NOME_IND] com [N_AGREGADO]=1)

Estas pessoas ainda vivem no alojamento?

Há mais alguém a viver neste alojamento que partilhe (contribua ou beneficie) do seu orçamento para as despesas de alojamento e alimentação?

SE NIND_AGR_SELECT(n-1) = 1 → texto apoio → R1.2

Se NIND_AGR_SELECT(n-1) > 1 e DESP_PART= 1  → texto apoio → R1.1 a

Se NIND_AGR_SELECT(n-1) > 1 e DESP_PART=2  → texto apoio → R1.1b



[N_INDIVIDUO] - [NOME_IND] - [SEXO] - [DT_NASC] -[IDADE_INDIV] - Respondente? - Elegível? - Selecionado? - Agregado Selecionado

Exemplo:

1 - Ana - Feminino - 25/10/1987 - 27 - Sim

IND_ELEG R5.VA1. Existência de indivíduos elegíveis?

1 Sim 1

2 Não 2 → BC 4b2

N_IND_ELEG R5.VA2. N.º de indivíduos elegíveis |__|__|

N_IND_SELEC R5.VA3. Identificação do indivíduo selecionado |__|__|

DISP R6

1 Sim 1 → Conf. Data de Nasc.

2 Não 2 → AGENDAR

Antes de passar para as questões do inquérito peço-lhe que confirma se …. é a sua data de nascimento? 

1 Sim 1 → Filtro R5

2 Não 2 → R6.1

DT_NASC_NOVA R6.1

DESP_PART R7

1 Sim 1

2 Não 2

N_AGREGADO R8 Indique as pessoas que partilham consigo o mesmo orçamento para as despesas de alojamento e alimentação:

INDIVÍDUO_1 |__|

INDIVÍDUO_2 |__|

INDIVÍDUO_3 |__|

INDIVÍDUO_N |__|

N_IND_AGREG R8.VA1. N.º indivíduos do agregado |__|__| → Filtro A1

(aplicação calcula número de indivíduos)

Antes de lhe colocar as questões de opinião é necessário confirmar alguns dados pessoais.

CONF_NIVEL_INSTR A1.2 Confirma que o nível de escolaridade mais elevado que completou ou ao qual obteve equivalência é [NIVEL_INSTR1 ou NIVEL_INSTR]:   

1 Sim 1 → A2.1

2 Não 2

8 Prefere Não Responder 8

Se PER_SIGLA=ANO.MES.07 e NIVEL_INSTR(n-1)=(1 ou 4 ou 5 ou 6)→A1.2

Else → A2.1 e Imputar NIVEL_INSTR=NIVEL_INSTR(n-1)

Agradeço a colaboração prestada para a caraterização das pessoas que vivem neste alojamento. Como referido na carta enviada pelo INE é 

selecionada aleatoriamente apenas uma pessoa por alojamento para responder a este inquérito de opinião. Neste caso, foi selecionado(a) o(a) 

([NOME_IND] do [N_IND_SELEC]). O ([NOME_IND] do [N_IND_SELEC]) está disponível para responder?

FILTRO R4A

SE N_IND_SELECT SE MANTEM → FILTRO R5

FILTRO R5A

SE DESP_PART=1 → FILTRO A1

ELSE → R8

SE DESP_PART=2 e N_TODOS_IND=2 → FILTRO A1

FILTRO A1

ELSE → FILTRO A1

SE  NUM_ENTREV=1→ QUADRO RESUMO → FILTRO R2

FILTRO R2

se ( 16 ≤ IDADE_INDIV ≤ 84 ) de todos os indivíduos  →Imputar  IND_ELEG = 1

SE N_TODOS_IND = 1 → DESP_PART = 1 →  FILTRO A1

ELSE  → Imputar IND_ELEG = 2

SE  NUM_ENTREV=1→ A1

ELSE → R6

FILTRO R3

ELSE → Filtro R4

FILTRO R5

SE N_TODOS_IND > 1 E [16 ≤ IDADE_INDIV(N_IND_SELECT) ≤ 84 E [IDADE_INDIV|TODOS OS INDIVÍDUOS  < 16 ] →  DESP_PART = 1 → FILTRO A1

ELSE → Texto de apoio →R7

Todas as pessoas que residem no alojamento partilham o mesmo orçamento para as despesas de alojamento e alimentação? 

FILTRO R4

ELSE → QUADRO RESUMO → FILTRO R5

se N_IND_SELECT = N_RESPONDENTE → FILTRO R5

Então qual é a sua data de nascimento?

Quadro Resumo  de indivíduos residentes no alojamento



NIVEL_INSTR_0 A1 Qual o ano ou nível de escolaridade mais elevado que completou ou ao qual obteve equivalência? 

1 Nenhum ou 1º ou 2º ou 3º ano completos 1 → FILTRO ENTREVISTA 4

2 Ensino Básico – 1º ciclo, ou seja, 4º ou 5º ano de escolaridade completos 2 → FILTRO ENTREVISTA 4

3 Ensino Básico – 2º ciclo, ou seja, 6º ou 7º ou 8º ano de escolaridade completos 3 → FILTRO ENTREVISTA 4

4 Ensino Básico – 3º ciclo, ou seja, 9º ou 10º ou 11º ano de escolaridade completos 4 → FILTRO ENTREVISTA 4

5 Ensino Secundário, ou seja, 12º ano de escolaridade completo 5 → FILTRO ENTREVISTA 4

6 Ensino Pós-secundário, ou seja, cursos de especialização tecnológica não superior 6 → FILTRO ENTREVISTA 4

7 Ensino Superior – Bacharelato 7 → FILTRO ENTREVISTA 4

8 Ensino Superior – Licenciatura 8 → FILTRO ENTREVISTA 4

9 Ensino Superior – Mestrado 9 → FILTRO ENTREVISTA 4

10 Ensino Superior – Doutoramento 10 → FILTRO ENTREVISTA 4

11 Sem Correspondência (anos/ níveis antigos) 11 → A1.1

98 Prefere Não Responder 98

NIVEL_INSTR_1 A1.1 Qual o ano ou nível de escolaridade mais elevado que completou ou ao qual obteve equivalência? 

1 4ª classe 1

2 Diploma da 3ª classe 2

3 1º ciclo do ensino recorrente 3

4 1º ciclo liceal 4

5 Ciclo preparatório do ensino técnico-profissional 5

6 Ciclo preparatório 6

7 Telescola 7

8 Ciclo complementar do ensino básico (5ª e 6ª classes) 8

9 Curso unificado telescola 9

10 2º ciclo do ensino recorrente 10

11 2º ano dos seminários 11

12 2º ciclo liceal 12

13 5º ano do curso geral dos liceus 13

14 5º ano dos seminários 14

15 6º ano dos seminários 15

16 Curso geral (comércio, indústria, agrícola, etc.) 16

17 Cursos de mestrança 17

18 Cursos de especialização 18

19 5º ano experimental do ensino preparatório 17

20 Curso geral unificado (7º, 8º e 9º anos) 20

21 3º ciclo do ensino recorrente 21

22 6º ano das escolas técnicas 22

23 3º ciclo liceal (7º ano dos liceus) 23

24 7º ano dos seminários 24

25 Curso complementar liceal diurno 25

26 Curso complementar liceal noturno 26

27 Cursos complementares técnicos 27

28 Propedêutico 28

29 12º ano - via ensino 29

30 12º ano - via profissionalizante 30

31 Ensino secundário recorrente 31

32 1º, 2º e 3º anos do ensino filosófico 32

33 Magistério primário 33

34 34

35 Curso de regente agrícola 35

36 Curso de eletrotecnia e máquinas dos Institutos Industriais 36

37 Curso de eletrotecnia e máquinas do Instituto Técnico Militar 37

38 Curso de construções civis e minas dos Institutos Industriais 38

39 Curso de química laboratorial e industrial dos Institutos Industriais 39

40 Curso de contabilista dos Institutos Comerciais 40

41 Curso de contabilista do Instituto Técnico Militar 41

42 Curso de perito aduaneiro dos Institutos Comerciais 42

43 Curso de correspondente em línguas estrangeiras dos Institutos Comerciais 43

44 Curso de enfermagem complementar 44

45 Cursos de especialização em enfermagem 45

46 Curso de pedagogia e de administração para enfermeiros especialistas 46

47 Curso de enfermagem geral 47

NIVEL_INSTR Ano ou nível de escolaridade mais elevado que completou ou ao qual obteve equivalência

(imputar NIVEL_INSTR_0 ou  NIVEL_INSTR_1)

CONF_COND_TRAB A2.1 Confirma que em termos de trabalho [COND_TRAB]:

1 Sim 1 → IMPUTAR [COND_TRAB]= [COND_TRAB(n-1)]

2 Não 2 e FILTRO A2

8 Prefere Não Responder 8 → IMPUTAR [COND_TRAB] = [COND_TRAB (n-1)]

e FILTRO A3

COND_TRAB A2

1 Tem um emprego ou trabalho 1

2 Está desempregado 2

3 É estudante ou está em estágio/aprendizagem não remunerado 3

4 Está reformado do trabalho ou com reforma antecipada 4

5 É incapacitado permanente (impossibilidade permanente para o trabalho) 5 FILTRO NUM_ENTREV 5

Curso de educadores de infância profissionalizados pelas ex-escolas de educadores de infância

Else → A2.1

SE  NUM_ENTREV=1→ A2

FILTRO ENTREVISTA 4

Atualmente, em termos de trabalho, em qual das situações se encontra? Vou ler-lhe as opções de resposta:



6 Ocupa-se de tarefas domésticas 6

9 Presta serviço cívico ou comunitário (obrigatório) 9

7 Tem outra situação de inatividade 7

98 Prefere Não Responder 98

CONF_PROF A3.1

1 Sim 1 → Filtro A3

2 Não 2

8 Prefere Não Responder
8 → Imputar:

PROFISSAO_TXT A3

Descritivo profissão

PROFISSAO_TXT_NSNR 8 Prefere Não Responder 8

CPP10_2DIG A3.VA1. CPP - 10 (2 dígitos)

SIT_TRAB A4

1 Trabalha por conta de outrem 1

2 Trabalha por conta própria 2

3 3

8 Prefere Não Responder 8

DUR_TRAB A5

1 Sim 1

2 Não 2

8 Prefere Não Responder 8

CAE_TXT A6

CAE_TXT_NSNR Descritivo atividade

8 Prefere Não Responder 8

CAE_2DIG A6.VA1. CAE - rev.3. (2 dígitos)

CAE rev.3 (2 dígitos)

RLM_AGR R9 R9a

FILTRO A2A

SE NUM_ENTREV=1 → A6

[DUR_TRAB] = [DUR_TRAB (n-1)]

FILTRO R6

FILTRO ENTREVISTA 6

SE  NUM_ENTREV=1→ FILTRO R6

ELSE → FILTRO ENTREVISTA 6

Trabalhador familiar não remunerado

FILTRO ENTREVISTA 5

SE  NUM_ENTREV=1 e COND_TRAB=1→ A3

[SIT_TRAB] = [SIT_TRAB (n-1)]

FILTRO A3

 |__|__|   

Confirma que a sua profissão PRINCIPAL era  [PROFISSAO_TXT] e trabalhava [Se SIT_TRAB=1 →por conta de outrem; Se SIT_TRAB=2 → por conta própria; Se 

SIT_TRAB=3 → para um familiar sem receber remuneração] a [Se DUR_TRAB=1 → tempo inteiro; Se DUR_TRAB=2 → tempo parcial]

Else → FILTRO A2

SE  NUM_ENTREV=1 e COND_TRAB≠1→ FILTRO ENTREVISTA 6

FILTRO A2

SE COND_TRAB=1 E CONF_COND_TRAB=1→ A3.1

SE COND_TRAB=1 E CONF_COND_TRAB=2→ A3

SE COND_TRAB≠1 → FILTRO A3

[CAE_TXT] = [CAE_TXT (n-1)]

→ FILTRO A3

Trabalha a tempo inteiro?

Qual é a PRINCIPAL ATIVIDADE do local onde trabalha?

Atualmente, qual é a sua PROFISSÃO principal? [O que é que faz?]

 |__|__|   

No seu emprego ou negócio principal trabalha por conta de outrem, por conta própria ou trabalha sem ser pago para uma pessoa de família com quem vive?

SE NUM_ENTREV≠1 e [CONF_PROF=2 e PROFISSÃO_TXT≠ PROFISSÃO_TXT (n-1) ou SIT_TRAB≠ SIT_TRAB (n-1) ou DUR_TRAB≠ DUR_TRAB (n-1)] → A6

Habitualmente qual é o valor aproximado do seu RENDIMENTO MENSAL LÍQUIDO? Considere todos os rendimentos com caráter regular: 

rendimentos de trabalho por conta de outrem ou por conta própria, prestações sociais (pensões, abonos, subsídios, etc.), rendimentos de capitais 

SE N_IND_AGREG > 1 E DESP_PART = 1 e [IDADE_INDIV] TODOS OS INDIVÍDUOS > =  16 → texto de apoio→ R9b

SE N_IND_AGREG > 1 E DESP_PART = 2 → texto de apoio → R9c

SE N_IND_AGREG > 1 E DESP_PART = 1 e [IDADE_INDIV] TODOS OS INDIVÍDUOS  < 16  → texto de apoio→ R9a

SE N_IND_AGREG = 1 → R9a

[PROFISSAO_TXT] =[PROFISSAO_TXT (n-1)]

Se (COND_TRAB(n-1)=1 e COND_TRAB<>1) ou (COND_TRAB(n-1)<>1 e COND_TRAB=1) ou (CONF_PROF=2) ou JUS_IND_AGR e idade superior ou igual a 16 anos 

<> 1 ou NOME_IND_NOVOS com idade superior ou igual a 16 anos <> missing ou PER_SIGLA=ANO.MES.07→ FILTRO R6

Else → B1

Else → FILTRO A3



RLM_AGR R9 R9b

RLM_AGR R9 R9c

|__|__|__|__|__|__| Euros  → B1

RLM_AGR_NSNR Não sabe → R9.1

RLM_AGR_ESCALAO R9.1 Em alternativa sabe qual é o escalão do rendimento mensal líquido correspondente:

1 Até 199,99 euros 1

2 200 a 299,99 euros 2

3 300 a 499,99 euros 3

4 500 a 649,99 euros 4

5 650 a 849,99 euros 5

6 850 a 999,99 euros 6

7 1000 a 1249,99 euros 7

8 1250 a 1499,99 euros 8

9 1500 a 1749,99 euros 9

10 1750 a 2199,99 euros 10

11 2200 a 2999,99 euros 11

12 3000 a 4999,99 euros 12

13 5000 euros ou mais 13

98 Prefere Não Responder 98

99 Não sabe 99

As próximas perguntas têm como objetivo saber a sua opinião sobre…

B1200 B1 Como se alterou a situação financeira do seu agregado familiar nos ÚLTIMOS 12 MESES?

1 Melhorou muito 1

2 Melhorou um pouco 2

3 Manteve-se 3

4 Piorou um pouco 4

5 Piorou muito 5
9 Não sabe 9

B1210 B2 Como espera que evolua a situação financeira do seu agregado familiar nos PRÓXIMOS 12 MESES? Irá…

1 Melhorar muito 1
2 Melhorar um pouco 2
3 Manter-se 3
4 Piorar um pouco 4
5 Piorar muito 5
9 Não sabe 9

B1220 B3 Como pensa que se alterou a situação económica geral do País nos ÚLTIMOS 12 MESES?

1 Melhorou muito 1
2 Melhorou um pouco 2
3 Manteve-se 3
4 Piorou um pouco 4
5 Piorou muito 5
9 Não sabe 9

B1230 B4 Como pensa que vai evoluir a situação económica geral do País nos PRÓXIMOS 12 MESES? Irá…

1 Melhorar muito 1
2 Melhorar um pouco 2
3 Manter-se 3
4 Piorar um pouco 4
5 Piorar muito 5
9 Não sabe 9

B1240 B5 Como pensa que evoluíram os preços para o consumidor nos ÚLTIMOS 12 MESES?

1 Aumentaram muito 1

2 Aumentaram moderadamente 2

3 Aumentaram ligeiramente 3

4 Ficaram na mesma 4

5 Diminuíram 5

9 Não sabe 9

Em seu entender, a que taxa aumentaram/diminuíram os preços para o consumidor nos ÚLTIMOS 12 MESES?

B1245 B6.1 Tiveram um aumento de |__|__|__| , |__| %

B1245_NSNR Não sabe

B1246 B6.2 Tiveram uma diminuição de |__|__|__| , |__| %

B1246_NSNR Não sabe

Else → B7

rendimentos de trabalho por conta de outrem ou por conta própria, prestações sociais (pensões, abonos, subsídios, etc.), rendimentos de capitais 

(juros de depósitos bancários e obrigações, dividendos de ações, etc.), rendimentos prediais, transferências de outros agregados (pensões de 

alimentos e outras transferências regulares).

Habitualmente qual é o valor aproximado do RENDIMENTO MENSAL LÍQUIDO de todas as pessoas do seu agregado familiar (nome 

[NOME_IND_X(NIND_AGR_SELECT)] se >= 16 anos e permaneçam no agregado (não saíram, nem morreram)) ? Considere todos os rendimentos com 

caráter regular: rendimentos de trabalho por conta de outrem ou por conta própria, prestações sociais (pensões, abonos, subsídios, etc.), 

rendimentos de capitais (juros de depósitos bancários e obrigações, dividendos de ações, etc.), rendimentos prediais, transferências de outros 

agregados (pensões de alimentos e outras transferências regulares).

9

Habitualmente qual é o valor aproximado do RENDIMENTO MENSAL LÍQUIDO de todas as pessoas que vivem no alojamento? Considere todos os 

rendimentos com caráter regular: rendimentos de trabalho por conta de outrem ou por conta própria, prestações sociais (pensões, abonos, subsídios, 

etc.), rendimentos de capitais (juros de depósitos bancários e obrigações, dividendos de ações, etc.), rendimentos prediais, transferências de outros 

agregados (pensões de alimentos e outras transferências regulares).

FILTRO B1

SE  B1240=(1ou2ou3)→ B6.1

SE  B1240=5→ B6.2

B - OPINIÃO



B1250 B7 Por comparação com os últimos 12 meses, como pensa que vão evoluir os preços para o consumidor nos PRÓXIMOS 12 MESES? Irão…

1 Aumentar mais rapidamente 1

2 Aumentar tanto como atualmente 2

3 Aumentar menos rapidamente 3

4 Ficar praticamente na mesma 4

5 Diminuir 5

9 Não sabe 9

Em seu entender, a que taxa irão aumentar/diminuir os preços para o consumidor nos PRÓXIMOS 12 MESES? Irão…

B1255 B8.1 Ter um aumento de |__|__|__| , |__| %

B1255_NSNR Não sabe

B1256 B8.2 Ter uma diminuição de |__|__|__| , |__| %

B1256_NSNR Não sabe

B1260 B9 Como espera que evolua o número de desempregados no País nos PRÓXIMOS 12 MESES? Irá…

1 Aumentar muito 1

2 Aumentar ligeiramente 2

3 Ficar na mesma 3

4 Diminuir ligeiramente 4

5 Diminuir muito 5

9 Não sabe 9

B1270 B10

1 Sim, é um momento adequado 1

2 Não é um momento adequado nem desadequado 2

3 Não é um momento adequado 3

9 Não sabe 9

B1280 B11 Comparando com os últimos 12 meses, espera gastar mais ou menos dinheiro em compras importantes (como mobiliário, 

eletrodomésticos, computadores ou outros bens duradouros) nos PRÓXIMOS 12 MESES? Espera gastar…

1 Muito mais 1
2 Um pouco mais 2
3 O mesmo 3
4 Um pouco menos 4
5 Muito menos 5

9 Não sabe 9

B1290 B12 Tendo em conta a situação económica geral, acha que para poupar este é um momento:

1 Muito favorável 1

2 Favorável 2
3 Não é favorável 3

4 Muito desfavorável 4

9 Não sabe 9

B1300 B13 Nos PRÓXIMOS 12 MESES, pensa que lhe vai ser possível poupar algum dinheiro?

1 É muito provável 1

2 É provável 2
3 Não é provável 3

4 Não é nada provável 4

9 Não sabe 9

B1310 B14 Das frases seguintes, indique a que descreve melhor a atual situação financeira do seu agregado familiar:

1 Estamos a poupar muito 1

2 Estamos a poupar um pouco 2

3 Os rendimentos dão à justa para aquilo que gastamos 3 FILTRO B3

4 Estamos a recorrer às nossas poupanças 4

5 Estamos a endividar-nos 5

9 Não sabe 9

3. QUESTÕES TRIMESTRAIS (Resposta em janeiro, abril, julho, e outubro)

B1320 B15 Está a pensar comprar um carro nos PRÓXIMOS 12 MESES?

1 É muito provável 1

2 É provável 2
3 Não é provável 3

4 Não é nada provável 4

9 Não sabe 9

B1330 B16

1 Sim, de certeza 1

2 É possível 2
3 É provável que não 3

4 Não 4

9 Não sabe 9

B1340 B17 Nos PRÓXIMOS 12 MESES, está a pensar fazer grandes despesas em melhoramentos/remodelações na sua casa?

Nos PRÓXIMOS 12 MESES, está a pensar comprar ou construir uma casa para si ou para algum familiar, para viver, passar férias ou para 

arrendamento?

Tendo em conta a situação económica atual, acha que, para as pessoas em geral, este é um momento adequado para efetuar compras 

importantes, como mobiliário, eletrodomésticos, computadores ou outros bens duradouros?

FILTRO B2

SE  B1250=5→ B8.2

Else → B9

FILTRO B3

Se MES_INI_TRIM=1→ B15

Else → Filtro B4

SE  B1250=(1ou2ou3)→ B8.1



1 É muito provável 1

2 É provável 2
3 Não é provável 3

4 Não é nada provável 4 Filtro B4

9 Não sabe 9

BC4a Terminamos a entrevista. Muito obrigado pela sua colaboração!

Este inquérito é realizado mensalmente. Para sua comodidade, pode indicar-nos o melhor horário de contacto para a entrevista telefónica do próximo mês de 
(mês da ocorrência + 1)?

BC4c1 Terminamos a entrevista. Muito obrigado pela sua colaboração!

é das: [HORARIO_INI] às [HORARIO_FIM] ou das [HORARIO1_INI] às [HORARIO2_FIM]?
 [HORARIO_INI] às [HORARIO_FIM]
 [HORARIO1_INI] às [HORARIO1_FIM]

BC4c2 Terminamos a entrevista. Muito obrigado pela sua colaboração!

BC4b1

Esta foi a sua última entrevista no Inquérito Qualitativo de Conjuntura aos Consumidores.
Muito obrigado pela sua colaboração!

BC4b2 Agradeço a informação prestada para a caracterização das pessoas que vivem neste alojamento. 
Este inquérito será apenas respondido por indivíduos entre os 16 e 84 anos, pelo que a entrevista termina aqui.
Muito obrigado pela sua colaboração!

BC4d Terminamos .
Esta foi a sua última entrevista no Inquérito Qualitativo de Conjuntura aos Consumidores.

Este inquérito é apenas respondido por indivíduos entre os 16 e 84 anos.

Muito obrigado pela sua colaboração!

Else → BC4c2 se [HOR_ATRIB]= 2 (sem horário atribuído)
Else → BC4c1 se [HOR_ATRIB]= 1 (com horário atribuído)

Se NUM_ENTREV = 1 → BC4a
FILTRO B4

Se NUM_ENTREV = NUM_TOTAL_ENTREV → BC4b1

Else → BC4d (para o selecionado com 84 anos na ocorrência n e que terá 85 anos na ocorrência n+1

Terminamos. 

Para sua comodidade, confirma que o melhor horário de contacto para a entrevista telefónica do próximo mês de (mês da ocorrência + 1) 

Para sua comodidade, pode indicar-nos o melhor horário de contacto para a entrevista telefónica do próximo mês de (mês da ocorrência + 1)?


